

# ПОРООЛАСКАЯ

# АВЗЕЛ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 98 (11003)

Вторник, 17 мая 1994 г.

## ПЕНСИЯ - НА ДОМ

### Социальная сфера

Недавно при управлении социальной защиты населения был организован отдел доставки. В апреле его работники в первый раз развезли - разнесли пенсии - пособия нашим старикам, инвалидам, многодетным. Каковы результаты? Об этом рассказывает начальник отдела А. А. ДРЕМИН.

Анализируя работу нашего отдела в апреле, мы уже сейчас можем отметить положительные и отрицательные стороны доставки пенсий на дом. Из 33270 наших пенсионеров было обслужено на дому 30964 человека. Более полному охвату помешал ряд причин. Большое количество пенсионеров (1980 человек) проживают не по месту прописки и своевременно не сделали переезд пенсии. Большинство матерей, получающих пособие на детей, не прошли перерегистрацию в 9-м кабинете. Некоторые пенсионеры не получили свою пенсию из-за алкогольного опьянения, хотя доставщики посещали их не один раз.

Основная часть обслуживаемых пенсионеров была довольна такой доставкой пенсии. "Какая красота!" - слышалось почти в каждом доме.

Хочу сказать, что работа доставщика проста только на первый взгляд. Не все выдержали и первый месяц работы. Сразу выявились безответственность и равнодушие некоторых.

Да. Мнения о доставщиках у получателей пенсий разные. Вот одно: "Мои родители живут на пр. Ленина, 49а. Пришел к ним знакомиться молодой человек. Говорит: я вам постоянно буду носить пенсию, принесу такого-то числа, будьте дома. Очень вежливый, тактичный, спросил о здоровье. Пенсию принес в значительном числе. Родители остались очень довольны". А вот другое мнение: "Нашла записку в почтовом ящике, что приходил доставщик, принесил пенсию и будет тогда. Пришел и высказал претензию, почему я не сижу дома. Но что мне - сидеть безвылазно, не сходить даже в магазин?" Во втором случае, как рассказывает женщина, не было никакого предварительного знакомства (хотя в те дни пенсионерка сидела дома), и вот ей же - выговор...

Я уже сказал, что люди разные, и сразу стало видно, какой человек доставщик - ответственный, добросовестный или наоборот.

С работниками, нарушившими наши условия, мы расторгли контракты. Это три человека, обслуживающие пос. Дачный, ул. Горького. Они не доставили пенсию более 15 процентам пенсионеров на своих участках.

Это худший, а самый лучший результат?

99,5 процента: из 765 человек пенсия доставлена 761. Четыре человека ее просто не могли получить - умерли. Кстати, высокий процент обслуженных - не исключение. Наши работники заинтересованы в том, чтобы доставить пенсию всем. В число необслуженных попадают в основном те люди, о которых я сказал выше: живущие не там, где прописаны, алкоголики. Еще проблема - выдать пенсию тем людям, что в больнице лежат, а соседи не знают, где. Если бы знали, мы могли бы в больницу съездить.

Но работа доставщиков выплатой пенсии не должна была ограничиваться...

Да, они должны обеспечивать контакт пенсионеров с управлением социальной защиты. И делают это. Большинство пенсионеров пишут сейчас заявления, чтобы переезд пенсии со сберкасс на нас, отдел доставки. Некоторые вопросы доставщик сам не может решить, он обращается к инспектору, и при следующей раздаче, вот сейчас, он даст ответ.

В основном был вопрос и по 30-процентной надбавке к пенсии. Он решился - всем надбавку сделали. Но надо сказать, что эта надбавка идет к основному размеру пенсии, а на дотацию (на 25 тысяч), не начисляется. К примеру, у того, кто получал 100 тысяч, 180 тысяч с надбавкой не получается - меньше.

В прошлом месяце мы закончили выплату пенсии 25 апреля. В мае начали 14-го числа, продлится выплата до 24-го. Напоминаю: наши телефоны для справок 2-17-20, 2-23-01.

Интервью провела  
М. ПАВЛОВА.

**Л**ИКВИДАЦИЯ Советов сверху до низу объяснялась тем, что, якобы, законодательная власть тормозила рыночные преобразования в экономике России и тем самым загнала ее в тупик. Прошло уже более полугодия, как представительная власть парализована, не на кого ссылаться как на силу, мешающую прогрессу, а ситуация в экономике стала еще более катастрофичной. Теперь раздаются упреки, что законодательная власть не принимает необходимых законов для экономики. Ну а что же бесчисленное число указов Президента России и распоряжений глав администраций на местах? Почему же они не способствуют обещанной стабилизации?

Вывод напрашивается сам собой. Монополия всякой власти пагубна для общества, включая и экономику. Поэтому роль новой представительной власти в лице Законодательного собрания Кемеровской области я вижу в том, чтобы она во взаимодействии с исполнительной властью путем контроля депутатов за действиями исполнителей находила более эффективные решения социально-экономических проблем Кузбасса. В экономике, как ни в какой другой сфере, очень важна поговорка: семь раз отмерь - один раз отрежь. Законодательное собрание при принятии решений в экономике вынудит администрацию чаще отмерять перед тем как резать.

Не следует скрывать тот факт, что при определении экономической политики на местах многое зависит и от администрации и от представительной власти. Определяющие импульсы задаются свыше. Тем не менее можно и на местах находить лучшие решения для экономики. Полномочий у Законода-

## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ И ЭКОНОМИКА КУЗБАССА

тельного собрания очень мало. В сравнении с возможностями представительной власти регионов в зарубежных странах наши полномочия сведены практически к нулевой отметке. И тем не менее при активной работе депутатов можно оказывать позитивное влияние на экономические и социальные процессы в Кузбассе.

Во-первых, важным рычагом в руках Законодательного собрания является бюджет области. Бюджет - это как сумма доходов в семье. Эту сумму можно расходовать с очень большой пользой для всех членов семьи, а можно ее промотать. Так и областной бюджет. С помощью Законодательного собрания следует находить наилучшие варианты использования бюджета. Да и у исполнительной власти при контроле со стороны депутатов появится меньше соблазнов для злоупотреблений, которые, к сожалению, не так уж редки. Но главное не в контроле за использованием бюджета, важно научиться находить источники пополнения бюджета. И в этом у Законодательного собрания есть рычаг, это - налоги.

Кроме того, через бюджетные решения Законодательное собрание имеет возможность оказывать стимулирующее воздействие на производство. А активизация работы предприятий в сферах производства и услуг тоже приведет к пополнению бюджета в последующем.

Во-вторых, Законодательное собрание способно оказывать

регулирующее воздействие на экономику Кузбасса. Главный бич нынешней экономики в России - это стихия рынка, отсутствие какого-либо регулирования. Именно на этой почве вырываются инфляция, неплатежи, неконтролируемый и разрушающий рост цен, стагнация в производстве, безработица и многие другие пороки. А ведь этого можно избежать. Трудно это будет сделать на уровне одной области. Тем не менее уменьшить пагубные последствия возможно.

Помочь этому может широкое использование различных программ в экономических областях. В разработке и реализации программ в строительстве, в сельском хозяйстве, в производстве определенных товаров и услуг, в решении ряда социальных проблем есть поле для плодотворного взаимодействия обеих ветвей власти.

Регулирующая роль возможна и через принятие ряда областных законов.

В-третьих, кризисные явления в экономике во многом связаны с поспешной и непродуманной приватизацией. Приватизация, с одной стороны, разрушила устоявшиеся десятилетиями экономические связи, с другой - создала большое количество монополий. Вместо обещанной конкуренции в ходе приватизации мы получили десятки монополий, которые подрубает экономику

буквально под корень. Законодательное собрание может и обязано процесс приватизации взять под свой контроль, хотя от него в этой части зависит также немногое. Тем не менее областная и в некоторой части муниципальная собственность должны приватизироваться под влиянием законодательной власти. При приватизации делается большое количество успешных шагов. Законодатели способны уравновесить эти шаги. Надо в корне исключить надуманный вымысел и довести до всех, что Законодательное собрание не намерено бороться с предпринимателем. Теперь это уже реальность, которую игнорировать нельзя. Но мы будем поддерживать именно предпринимательство, а не спекуляцию. Речь идет о предпринимателе с т в е, при котором что-то производится, будь-то услуги или товары, о предпринимателе с т в е при котором увеличивается богатство населения области за счет производительного труда, а не за счет перемещения товара из пункта А в пункт Б.

Законодательное собрание - еще молодой представительный орган власти; у нас нет опыта, мы намерены учиться и искать, и потому в главной сфере общества - экономике - предстоит еще открытие.

**А. ТУЛЕЕВ,**  
Председатель Законодательного собрания Кемеровской области.

## Дорогие кузбассовцы, земляки!

Мы, ваши избранники-депутаты, обращаемся к вам за советом. Ко всем представителям исполнительной власти, к трудовым коллективам предприятий и организаций, объединениям, партиям и союзам. Ко всем, кому дороги и наша история, и настоящее, и будущее родного края, физическое и нравственное состояние народа, уровень его жизни и социальной защищенности. Мы просим вас помочь нам вернее и толковее сформировать региональную законодательную базу. Давайте вместе решать: как

нам жить, на какой основе строить общественные отношения, по каким принципам?

22 мая состоится третья сессия Законодательного собрания. Здесь, в частности, мы будем рассматривать такие вопросы:

1. Об основных направлениях развития материально-сырьевой базы Кемеровской области.
2. О некоторых мерах по стимулированию сельскохозяйственного производства.
3. Закон о культурно-историческом наследии Кузбасса. А что бы предложили изучить и

рассмотреть вы - сегодня, в ближайший месяц?

Обо всем этом просим сообщить, ведь нам очень важно знать вашу точку зрения.

Пишите по адресу: 650099, г. Кемерово, проспект Советский, 58, Законодательное собрание Кемеровской области.  
Телефоны: 23-41-17, 26-39-26.

Депутаты Законодательного собрания.

## В администрации города ИМУЩЕСТВО ТРЕБУЕТ ЗАБОТЫ

Коллегия администрации города утвердила порядок учета и реализации конфискованного, а также любого бесхозного имущества, переходящего по праву наследования в муниципальную собственность.

Это еще один верный способ пополнения местного бюджета. Именно поэтому данной проблеме уделяется столь пристальное внимание со стороны властей. К тому же хорошо известно, что немало самого разного добра, переходящего к государству, находится долгое время в бесхозном состоянии, без какого бы то ни было контроля, а зачастую просто растаскивается нечистыми на руку людьми. Надо навести в этом деле порядок.

В первую очередь определен перечень наследуемого муниципалитетом имущества. Это могут быть здания, сооружения, приватизированные квартиры, транспортные средства, инструмент, различные товарные и материальные ценности, а также денежные средства, которые конфискованы у граждан и организаций на основании приговоров, определений и постановлений судов или по решению других уполномоченных органов, были признаны в установленном порядке бесхозными или перешли к государству по праву наследования. Действующее законодательство позволяет поставить такую работу на должный уровень. Большие права в связи с этим предоставлены налоговой инспекции, комитету и фонду муниципального имущества, коммунальным службам, органам внутренних дел.

Решено, в частности, что все сведения о наследуемом государством имуществе стекаются в налоговую инспекцию и муниципальный комитет, которые затем в соответствии с нормативными актами добиваются его официального признания "ничейным". Ведь в отдельных случаях могут появиться и законные наследники, предъявляя свои права. Чтобы не возникало больших трений на этой почве, установлено четкое основание для передачи имущества муниципалитету. Таким основанием является свидетельство, выдаваемое нотариальным органом по истечении 6 месяцев со дня открытия наследства, или судебное решение, вынесенное по иску налоговой инспекции либо прокурора. Особо оговаривается порядок охраны. Ведь не секрет, что находится немало охотников воспользоваться оставленными без присмотра "ничейными" квартирами, вещами,

транспортными средствами и так далее. Основная доля ответственности ложится здесь на милицию и жэки, однако в каждом конкретном случае окончательное решение на этот счет принимает администрация. По всей видимости, будут издаваться распоряжения за подписью главы.

Дальнейшее управление этим имуществом после получения свидетельства осуществляет муниципальный комитет. Он производит квалификационную оценку, вносит имущество в реестр муниципальной собственности. Затем по согласованию с администрацией четко определяется характер его использования. Имущество может быть передано в хозяйственное ведение муниципалитету, в аренду юридическому или физическому лицу, реализовано согласно государственной программе приватизации. Причем на предмет последнего способа использования разработано отдельное положение. Замысел понятен - продать с максимальной выгодой. Ведь все сто процентов вырученных средств поступают в бюджет.

Реализацией занимается исключительно фонд муниципального имущества. Строго определена и форма продажи - аукцион. В качестве покупателя может выступить любое физическое или юридическое лицо, подавшее в установленной форме заявку и внесшее задаток. По результатам аукциона оформляется договор купли-продажи. После оплаты стоимости имущества фонд выдает новому собственнику именное свидетельство.

Такова в общих чертах схема управления имуществом, которое переходит под юрисдикцию муниципалитета. Конечно, ее еще предстоит "обкатать" и апробировать, возможно, придется внести изменения и уточнения. Но сам факт появления такого документа стоит только приветствовать. Любое имущество требует заботы, пристального внимания. А бесхозное, конфискованное, переходящее по праву наследования в муниципальную собственность - и тем более. В таких делах нужно соблюдать строгий порядок.

**Т. ВАСИЛЬЕВА.**  
Пресс-центр администрации города.

**НАВЕРНОЕ,** во все времена человек жаловался на свое сиюминутное существование, отмечая, что вот раньше то жили лучше. А уж сейчас и говорить об этом устали.

Но, тем не менее, существуют в мире непреходящие истины - любовь, дружба, Родина. Люди окружили эти слова массой красивых эпитетов, придали им помпезность и пышность, но суть и значение не стали ярче. И, к счастью, не потеряли исконного назначения. Ведь как бы мы ни жили, кем бы ни были, изначально для нас родина - это место, где мы родились, которое для нас дорого и значимо.

И не ставя цель отдавать дань нахлынувшей моде, а подчиняясь естественному стремлению не потерять еще сохранившегося, мы решили работать по программе "Сберечь Россию для себя". Эта программа была разработана в сентябре методическим отделом нашего Дома творчества и предложена школам города Польшаева.

Целью ее мы ставили возрождение культурных, духовных и национальных традиций своего народа, осознание глубинных связей поколений. А ориентиром в реализации этой программы стали следующие направления: русские города, народные игры, забытые ремесла, русский костюм,

моя родословная. В школах эта программа была принята, так как продолжала, дополняла основную работу.

Пользуясь случаем, мне хочется выразить слова искренней благодарности людям, которые поддержали наше начинание, конкретно организаторам польсаевских школ: Е. П. Язевой (N 9), О. А. Беляевой (N 44), А. А.

разговор, а результаты ее были налицо, когда ребята и взрослые принимали участие в больших, ярких делах - своеобразных промежуточных конкурсах. Это и игра - представление "Звездный час", и шоу-викторина "Русский стиль", и выставка "Россия - родина моя".

И вот в конце года - заключительный итог: фестиваль-ярмарка. Надо

тыть ярмарочный рашник и оригинальный театр Петрушки, "киевляне" (ребята из школы N 17) покорили всех своим фольклорным мини-спектаклем "Где был, Иванушка?", ребята-"псковитяне" из школы N 9 удивили оригинальной постановкой песни "Валенки", где принимали участие только малычки, а факир со своими фокусами вообще был неповторим; зажигательным танцем всех обворожили ребята школы N 35, которые представляли город Владимир.

Принял участие в ярмарке и Дом детского творчества, представив на ярмарку поделки, выполненные детьми на занятиях кружков прикладного искусства.

И хотя жюри распределило места, подводя итоги работы по программе "Сберечь Россию для себя" за весь год, думаю, что нет здесь проигравших или победителей. Главное то, что праздник состоялся, все почувствовали настроение этой ярмарки, прониклись ее атмосферой, себя показали, на других посмотрели. Ну и полезного много для себя взяли.

Хочется надеяться, что эта работа будет иметь свое продолжение и принесет положительные результаты.

**В. МИХАЙЛОВА.**  
Методист Дома творчества г. Польшаева.

## "СБЕРЕЧЬ РОССИЮ ДЛЯ СЕБЯ"

Кондратьев (N 17), С. Ф. Козмиренко (N 29), Т. И. Просвириной (N 35), Т. П. Гавриленко (N 32). Несмотря на все известные сложности работы педагогов, в настоящее время они смогли зажечь этой идеей и детей и взрослых. Изучение программы предусматривало много поисковой, теоретической и практической работы, изыскание материала, мало сохранившегося и преданного забвению. О том, насколько кропотлива и длительна эта работа,

коллективы всех школ постарались - все было оригинально, не похоже на других оформлением, плясками и песнями, шутками и прибаутками. Это сделало ярмарку пестрой, шумной, многоголосой, веселой и задористой, то есть такой, какой была она во все века на Руси. И все-таки каждая школа сумела найти свою "изюминку", преподнести то, что выгодно отличало ее от других. Так, ребята из 44-й школы, представлявшие город Суздаль, "откопали" давно забы-



В ожидании подруги...

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## "ИВАНАМИ ДА МАРЬЯМИ ГОРДИЛАСЬ ТЫ ВСЕГДА..."

Да и как не гордиться России своим народом, которому любое дело по плечу, дарованными своими мастерами, богатыми на выдумку и творчество. Вот и городу нашему, как маленькой частичке огромной России, по праву можно гордиться своими талантливыми самородками-умельцами. И во всей полноте показала это выставка художественно-прикладных работ, прошедшая в городском краеведческом музее. Всего в ней приняло участие 15 горожан, представивших около двухсот изделий-экспонатов. Работы были выполнены руками воспитателей детских садов, преподавателей труда школ, работников Дома детского творчества, детской художественной школы и просто горожанами.

Нужно отметить фантазию и изобретательность воспитателей детского сада N 10, показавших, как из буквально бросового материала - картона, ниток, скорлупы от яиц и другого, порой ненужного дома "хлама", создаются прекрасные настольные панно, украсившие как стены самого детского сада, так и интерьер любой квартиры. Ими же представлена была посуда из папье-маше в стиле "гжель" и дымковская игрушка.

Особого внимания заслуживает воспитатель детского сада N 18 Ольга Михайловна Селиванова с ее изделиями - инкрустацией соломой - панно "Репка" и "Аленушка". А вот учитель труда школы N 6 Валентина Михайловна Головачева показала коврик, выполненный аппликацией,

который назвала "Царевна-лягушка". Так он под стать тому, который сама царевна в подарок свекру вышивала.

Надолго задерживались посетители выставки возле работ наших неоднократных участниц подобных вернисажей пенсионерок Розы Евгеньевны Сафиной и Тамары Павловны Добровольской. Первая порадовала изделиями, украшенными вышивкой "ришелье", а вторая - прекрасными работами "макраме".

И детей и взрослых восхитили поделки руководителей кружков Дома детского творчества Виктора Петровича Ерченко и Виталия Яковлевича Исакова.

Хорошо известный горожанам Андрей Павлович Елкин представил свои скульптуры марша-

лов, удостоенных ордена "Победа". Самодельный художник Леонид Васильевич Ломов показал несколько акварелей, участвовавших в его персональной выставке, проходившей в Кемерове. Резьбой по дереву был представлен А. Ф. Бердюгин.

Интересные живописные работы подготовили для выставки преподаватели детской художественной школы супруги Волковы - Валерий Александрович и Ирина Филипповна.

Прошла еще одна выставка, она собрала много посетителей, показала, как многообразны таланты людей земли русской, научила, просто не могла не научить житейской истине: без труда и... не создашь красоты. А значит, и не подарить ее людям. Вот почему работники музея снова, и снова сердечно благодарят всех участников выставки и желают им дальнейших творческих успехов, новых выставок и нового признания их талантов.

**Н. ВЛАДИМИРОВА.**



## СПОРТ

На приз  
Шилина

В городской детско-юношеской спортивной школе № 2 завершился ежегодный традиционный турнир по греко-римской борьбе на приз дважды Героя Советского Союза А. П. Шилина. Более 150 спортсменов из Новосибирска, Омска, Хакасии и городов Кузбасса в течение трех дней боролись за призовые места.

Хотелось бы тепло поздравить наших борцов Константина Трофимова, Вячеслава Бондарева, Николая Зайцева, Вячеслава Шарапова и Руслана Сухова, которые в своих весовых категориях стали победителями.

На вторую ступеньку пьедестала почета поднялись Александр Попков, Евгений Вишневецкий, Роман Кравченко, Иван Берлизов. А их товарищи по команде Виктор Газ, Дмитрий Рыльцев, Константин Черняк стали третьими призерами.

Успех борцов был достигнут благодаря упорному труду тренеров И. В. Петрова, П. Н. Свиридова, А. В. Прокудина, А. В. Агафонова и Ю. Д. Дорогова.

А. НЕМЧАНИНОВ.  
Директор ДЮКФП.

Успех  
боксера

В городе Серове Екатеринбургской области проводилось первенство Российского совета "Динамо" по боксу среди юношей 1978-1979 годов рождения. В нем приняли участие 157 боксеров из 40 городов России.

Команду нашего города представляли боксеры спортивного клуба "Сатурн" при заводе "Кузбассэлемент", воспитанники тренера В. А. Белых.

Наибольшего успеха добился кандидат в мастера спорта Алексей Артамонов, выступавший в весовой категории до 66 килограммов. Одержав победы в четырех боях над боксерами из Набережных Челнов, Новосибирска, Ханты-Мансийска и Нижневартовска, Алексей занял первое место. Он включен в сборную команду Россовета "Динамо" для участия в личном первенстве России по боксу среди юношей, которое пройдет с 3 по 11 июня в Новороссийске.

Л. ЖМАК.  
Председатель спортклуба "Сатурн".

## В МАЕ

## Природа и человек

В мае все растения трогаются в рост. У птиц появляются гнезда, у зверей - выводки. У человека полно хлопот в саду, огороде. Слышен птичий пересвист, все поет, радуется весне, ее теплым, светлым дням.

В солнечные дни хорошо в майском лесу. На склоне горы - веселый березовый хоровод. Белоствольные дождалась тепла. Росы напильсь, дождиком умылись. Теперь еще ярче белеет их береста. Кроны загустели, и тонкие, нежные ветки с узорчатыми листьями и сережками, как у русалок кудри, свесились вниз.

По обочинам дороги бросилась расти молодая крапива. Тополя от сережек сделались красноватыми. Зазеленели луга. Из травы выглянули веселые одуванчики. У них головки, как пуговицы у военного кителя. Их яркий желтый цвет блестящий и переливается на солнце.

Пернатые обитатели леса почти не смыкают глаз. Одна певунья перебивает другую. Кидаясь с вершины высокого дерева вниз, лесной жаворонок в полете поет звонко: "Тю! Тю!" Буд-

то капельки роняя в воду, поет пеночка-теньковка.

Я люблю послушать голос большой синицы, в песенку которой вплетаются веселые переливы дрозда, короткие посвисты зяблика, мелодичный голос зарянки.

Маленькие жители полей - чеканы, дрозды, рыжегрудые зарянки, горихвостки - все они относятся к семейству дроздовых. Дрозды не очень маскируют свои жилища. Их гнезда, как глубокие чаши, от десяти до восемнадцати сантиметров в диаметре, сделаны из сухих стеблей, скреплены глиной.

Еще не все птицы вернулись с юга, а дрозды уже строят гнезда. Белобровики, рябинники делают гнезда близко одно от другого: И стоит появиться здесь постороннему, как они громкими криками возвещают об опасности.

Эти птицы откладывают в гнездо пять-шесть яиц.

Когда певчие дрозды своим пением провожают день, одновременно с ними поет зарянка, будто тоненькая струйка воды, звенит, летя ее неторопливая песенка. А когда темнота поглотит



Кукушкины слезки.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

кусты, эта красивая птичка слетит с вершины дерева и нырнет до утра в густой ельник. Зарянка устраивает гнездо либо низко в дупле, либо под кучей подмытого дерева. Гнездо делает из сухих стебельков, листьев и зеленого мха. Можно в двух шагах стоять от него и не заметить.

Луговой чекан - буроватая, со светлыми пестринками и румянцем на зобе, птичка. Гнездо строит во второй половине мая из сухих травинок и зеленого мха на земле,

на склоне канавы или речного берега. Постройка очень рыхлая, и после вылета птенцов гнездо быстро прорастает травой и разрушается.

В первой декаде мая стояла светлая, солнечная погода, Черемуха еще не успела одеться полным листом, а уже позаботилась выбросить цветочные бутоны. Отстает от других кустарников в развитии ирга, но цветочные бутоны тоже набрала. Почки только что лопнули, и оттуда вы-

глядывают, как детские ноготки, совсем еще маленькие листочки. Хвалятся своим пышным нарядом ивы.

При налете шквала ветра шумит майский лес, шелестит зелеными листьями, не опаленными еще солнечными лучами. Клонятся к земле вершины деревьев, и полощутся ветки в теплых воздушных струях.

Ф. ЕГОРОВ.

Внештатный корреспондент.

## Секреты русских лекарей

## ОТ ГОЛОВНОЙ БОЛИ

Взять свежую лимонную корку диаметром в два сантиметра, очистить корку от белого вещества, приложить к виску влажной стороной и держать ее некоторое время. Вскоре под лимонной коркой образуется красное пятно, которое начнет немного гореть и чесаться. Головная боль вскоре исчезнет. Есть поговорка: клин клином вышибают... Вышеописанное средство и построено на... вышибании клина клином. Одна боль вышибает другую боль. Это средство очень старинное.

НАРОДНОЕ СРЕДСТВО  
ОТ МОЗОЛЕЙ

Это старинное народное и потому верное средство. Надо перед сном распарить ногу в горячей воде, затем вытереть досуха и привязать к мозоли корку лимона с небольшим количеством лимонной мякоти на этой корке. Лучше всего срезать небольшую "горбушку" лимона, которую

и привязать к мозоли. Через четыре-пять дней мозоль должна сойти полностью.

## СРЕДСТВО ДЛЯ ИЗВЛЕЧЕНИЯ РЫБНОЙ КОСТИ ИЗ ГОРЛА

Рыбью кость из горла удобно извлечь при помощи восковой свечи. Один конец свечи расплавляется на огне и быстро (пока не застыл) прижимается к торчащему концу кости. Через полминуты воск застывает, кость в нем закрепляется и легко извлекается вместе со свечой.

## МЕТОД ЛЕЧЕНИЯ НЕВРАЛГИИ

Во время невралгического приступа сварить хорошо вкрутую яйцо, разрезать его пополам и обе половины немедленно приложить к месту, где боль ощущается сильнее всего. Когда яйцо остынет, то и боль исчезнет, и сравнительно долгое время невралгия не будет беспокоить больного. Это средство испытанное.

Семья Поляковых, Макущенко, Федковых глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти

КЛЕВАКИНА  
Юрия Дмитриевича

и выражают свои соболезнования семье умершего.



Дорогую, любимую дочь и сестру Людмилу Ильиничну Коханову с днем рождения!

Опять ушел из жизни год.  
И старшее стала ты немного.  
Все больше круг твоих забот,  
Но все прекраснее дорога.  
И не грусти ты о годах,  
В любых годах свой вкус и сладость.  
Лишь были бы у тебя всегда:  
Любовь, здоровье, мы и радость.

Мама, Петр Александрович, Володя, Татьяна.

В зоомагазине имеется в продаже витаминно-минеральная добавка для цыплят, кур-несушек, рыбий жир, витамины для животных и птиц, глистогонные средства и другие зооветеринарные препараты. Мы работаем с 9.00 до 18.00, перерыв с 14 до 15 часов, в субботу до 14 часов. В воскресенье выходной.

К сведению  
жителей города!

В связи с повышением температуры наружного воздуха, согласно распоряжению администрации города от 13 мая 1994 года № 412 отопительный сезон заканчивается с 16 мая. Сроки отключения подачи горячего водоснабжения в жилой фонд будут сообщены дополнительно.

## МЕНЯЕМ

Дом на однокомнатную квартиру или продам. Звонить по телефону в г. Полысаево 5-30-56.

Двухкомнатную квартиру и автомобиль "ГАЗ-31029", новый, на четырехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки. Звонить по телефону 2-68-01.

## КИНО

Видеозал "Ровесник" ФАНТАЗМ-3 (ужасы)

(16). ТЬМА (ужасы), (18). БЛЯ! (комедия) 2 ч. (20). БИНГО (комедия) (14).

## ПРОДАЕМ

Трактор "Т-25". Об-

ращаться по телефону 2-50-57.

Трехкомнатную квартиру. Обращаться: пр. Кольчугинский, 5-86.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ  
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 21262. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4182. Цена одного экземпляра 50 руб.